



社评



新华通讯社重点报刊

第4968期
总第5934期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060
封面主编 吴明朋
头版责任编辑 崔洪曙
零售价每份1元
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

绝不能轻易放过东北“三把火”

Q 言论提要:三起事故，“人祸”影子浮现。最高检已介入其中两起事件，严查失职渎职犯罪。在迷雾未散、“蹊跷”有存、质疑重重的态势下，这样高规格的调查行动很有必要。人们期待，高规格的调查带来高规格的问责。

现代快报首席评论员 伍里川

近来，“东北三把火”震惊国人。最高检已介入长春德惠市宝源丰禽业有限公司大火、黑龙江林甸中储粮库大火这两起事件，严查失职渎职犯罪。在迷雾未散、“蹊跷”有存、质疑重重的态势下，这样高规格的调查行动很有必要。人们期待，高规格的调查带来高规格的问责。

就黑龙江林甸县中储粮库大火，新华社6月3日发出“四问”:火灾原因是什么?损失究竟有多大?粮库为何超负荷运转?自身消防设施在火灾中是否发挥了作用?

我们知道，近日，中央巡视组进驻包括中储粮在内的部分地区和单位的消息掀起了社会对“巡视反腐”的高度期待。31日中储粮林甸直属库火灾的新闻迅即引发了部分网友对电视剧《天下粮仓》中类似情节的联想，一时间关于此次火灾的“段子”满天飞。

社评互动

Q 岂止环境，任何政府决策都须有民意参与

@凡人说事2:太好了，我自认为有点觉悟，苦无话语权啊！
@华子其实不华:知情权固然重要，但是，公众如何参与决策，监督政府正确决策，好像更加重要。就像每每所谓的涨价听证，基本上都是走过场，到头来还是自说自话。
@山魂驴子:何止是环境决策，任何政府决策都必须有民意参与，

然而，段子归段子，问题却是明摆着的，林甸直属库“超负荷运转”、自身的消防设施明显不足以应对31日的大火受到广泛质疑。新华社“锐评论”指出，网友对林甸粮库火灾原因的质疑不无道理：既然粮库是重点防火单位，配电箱、开关、电缆都要符合防爆阻燃的要求，怎么会几经挪动就发生破损，引发短路？

“意外事故”的定性，当由更高层级再次审核。甚至，刑事侦查也当介入，以解人们心头的疑云。

就中石油大连石化分公司油渣罐爆炸事故，我们更该翻一翻历史。从2010年7月16日到2011年8月29日，该分公司连发四次火灾。如此密集发生火灾，能说偶然吗？

而伤亡情况最为惨重的长春德惠市宝源丰禽业有限公司火灾事故，出现多版本事故原因，但起火时大多数门被反锁，3分钟烧遍车间，

却是事实。舆论围绕显性问题予以“炮轰”，应获回应。

三起事故，靠近和处于6月这一“安全生产月”，“人祸”影子浮现。就宝源丰禽业有限公司火灾事故，习近平批示要求“查明事故原因，依法追责”，李克强批示要求“依法依规严肃查处相关责任人”。

批示指明问责方向。打出“最严”牌，不管是谁，只要有责任、有“蹊跷”，就一查到底，这是唯一选择。

问责一旦敷衍、高举轻放，祸患无穷。2011年8月30日，在火灾“四连发”后，大连石化公司总经理蒋凡才被免职。这一轻轻巧巧、姗姗来迟的“免职”怎么能让责任人“噤若寒蝉”？怎能让更多的领导发自内心地高度重视安全？更有甚者，2010年，“7·16”爆炸事故发生后，不仅没有问责相关责任人，该公司还召开了抢险救援表彰大会。后面连发的几次事故

或各有原因，但是“嘻哈”式处理造出的不良心理暗示不能否认。

目前，宝源丰禽业有限公司生产车间火灾事故相关责任人已被控制，将依法严肃追究事故责任。中储粮林甸直属库主任邵彦平等9人因涉嫌重大责任事故罪被移送当地公安机关。这“相关责任人”还不知道是谁，而“9人”中5名是普通工人。相关方面匆忙交出的问责答卷能让人满意吗？恐怕很难！发生如此惨烈事故，“火烧连营”如此恶劣，不光是企业自身有责任。消防、安全监管责任、地方政府守土责任，都应一一做出回答。

100多条人命瞬间消失，5万吨粮食变成“火焰山”……是可忍孰不可忍？目前的处置够快，但难说到位。究竟还有谁被漏查，还有哪些内幕未被掀起？这个问题不妨交给最高检。

中央巡视组听街谈巷议，这个办法好

街谈巷议很多都是小道消息，因此很多人不把街谈巷议当作一回事。可是现在我们看到中央巡视组把街谈巷议当作掌握地方实情的一个方式，不能不由衷赞赏。

俗话说，群众的眼睛是雪亮的。一个干部怎么样，群众最有发言权。这样的发言权很多时候是通过街谈巷议开始的，如果我们在考

察干部的时候，多听听街谈巷议，可能对干部有更多的了解。如铜川市前市长陈双全在民间被人称为“流氓市长”；杭州原副市长许迈永被民间称为“许三多”。这些街谈巷议帮助揭开贪官们的画皮。反腐败必须要吸引群众参与，听街谈巷议就是相信群众、依靠群众的表现。

江苏 甘田(县纪委工作人员)

360° 扫描

规范民办普惠幼儿园、省政府公布一批人士任免、欧盟对我光伏产品征临时性反倾销税。

责编:王磊 组版:唐龔

江苏拟出台“普惠民办园”管理办法

享受政府补贴，但学费要参照公办幼儿园，不能随意拒收孩子

最近，南京市淘淘幼儿园的举办人许涛脸上的笑容多了许多。他们申请创建的江苏省优质幼儿园经过7个月的验收，终于审批通过。幼儿园也获得了25万元的奖励。而两年前，许涛刚刚接手时，这家民办幼儿园几乎要垮了。情况从有了“普惠性民办园”的身份后开始有了转机。

对家长和孩子来说，普惠幼儿园也就意味着学费参照公办幼

园而定。究竟什么样的民办幼儿园可以成为普惠园？昨天现代快报记者从省教育厅获悉，江苏酝酿出台全省普惠性民办幼儿园管理办法。

去年底，江苏发布学前教育条例，第一次明确了普惠性幼儿园的概念，“虽然已经有定义，但各地对普惠性幼儿园的认定办法不同。有些地区做法比较规范，当地政府与幼儿园办理认定手续，但有的很随意，只是约定，所以要从程序上规

范起来。”省教育厅基教处相关负责人殷雅竹表示。

未来，凡是明确为普惠性民办幼儿园的，政府要承担责任，幼儿园也要承担相应义务。“政府要给予资助，包括对运行开支给予补贴，重点用于支付房屋租金、补充保教玩具、房屋维修改造等。而从义务上说，普惠性民办园不同于一般民办园，不能随意拒绝接收孩子，特别是流动人口多的地方，要

保障适龄儿童都能入园。此外，在价格上，收费标准要跟公办园相当。”

殷雅竹说，目前江苏的公办幼儿园共有三类收费标准，分别是省优质园、市优质园和江苏省合格幼儿园。因为各地收费标准不同，所以将来全省经认定的普惠性民办幼儿园收费标准将参照当地同类公办园的标准酌情而定。

通讯员 杨树兵 王素娟
现代快报记者 金凤

省政府公布一批人事任免于爱荣任省政府法制办主任

快报讯(记者 鹿伟)近日，江苏省政府公布了一批人事任免名单，主要涉及省交通厅、省商务厅、省外办、省物价局等职能部门的一批副职。具体如下：

任命于爱荣同志为省政府法制办公室主任，免去其省监狱管理局局长兼省司法厅副厅长职务；

任命刘广忠同志为省交通运输厅副厅长兼省铁路办公室主任；

任命朱益民同志为省商务厅副厅长，试用期一年；

任命汤恒同志为省政府外事办公室副主任(挂职)；

任命克孜尔开勒迪·阿不都腊合曼同志为省广播电影电视局副局长(挂职)，免去其省人力资源和社会保障厅副厅长(挂职)职务；

任命陈一兵同志为省粮食局副局长；

任命张瑞兴同志为省政府驻上海办事处副主任，试用期一年；

任命蔡敦成同志为省物价局副局长(副厅级)；

任命侯永兰同志为省政府侨务办公室巡视员；

任命马幸年同志为省教育厅副巡视员；

任命唐明珍同志为省农业委员会副巡视员；

任命吕卫东同志为省体育局副巡视员；

任命施立新同志为省体育局副巡视员；

任命邱洪波同志为省级机关事务管理局副巡视员；

任命黄强同志为省政府驻上海市办事处副巡视员；

免去孙如林同志的省政府法制办公室主任职务；

免去王立平同志的省人力资源和社会保障厅副厅长职务；

免去孙献荣同志的省信访局副局长职务；

免去刘炳贵同志的省教育考试院院长职务；

免去顾长虹同志的省地方税务局巡视员职务；

免去陈明同志的省广播电影电视局巡视员职务；

免去步锦昆同志的省教育厅副巡视员职务；

免去薛小平同志的省科学技术厅副巡视员职务；

免去段福德同志的省民政厅副巡视员职务；

免去薛甫伦同志的省民政厅副巡视员职务；

免去潘继红同志的省人力资源和社会保障厅副巡视员职务；

免去刘一帆同志的省环境保护厅副巡视员职务；

免去王如三同志的省住房和城乡建设厅副巡视员职务；

免去王有党同志的省住房和城乡建设厅副巡视员职务；

免去毛庭龙同志的省卫生厅副巡视员职务；

免去高锦安同志的省政府外事办公室副巡视员职务；

免去汤浩同志的省统计局副巡视员职务；

免去高朴同志的省政府研究室副巡视员职务；

免去丁平同志的省政府驻上海办事处副巡视员职务；

任命王文坚同志为新华报业传媒集团副总经理，试用期一年；

免去刘文平同志的新华报业传媒集团副总经理职务。

24小时热读

精要

反|腐

安徽原副省长倪发科涉嫌严重违纪被调查

记者从中央纪委获悉，安徽省原副省长倪发科涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

倪发科，男，汉族，1954年1月生，江苏溧水人。

新华网

经|济

欧盟对中国光伏产品征收临时性反倾销税

据新华社布鲁塞尔6月4日电 欧盟委员会4日宣布，欧盟自6月6日起对产自中国的太阳能电池板及关键器件征收11.8%的临时反倾销税。如果中欧双方未能在8月6日前达成解决方案，届时反倾销税率将升至47.6%。临时税率将维持6个月直到12月份，此后欧委会将决定是否对中国产的光伏产品征收永久性关税，一旦征收，该关税将持续5年。